

江苏私募基金发行“去通道”化

南京一私募首吃螃蟹,一年省下约20万通道费

今年初,中国证券投资基金业协会正式启动私募基金登记备案工作,完成登记备案的私募基金将获得“金融机构”身份,而不再仅仅是过去的投资顾问。这也意味着,获得投资基金管理人资格的私募机构可自主发行私募基金,不再需要通过信托等通道发行。记者获悉,江苏首只“去通道”私募证券投资基金“胡杨A股消费私募投资基金”已成立,其基金管理人为南京胡杨投资有限公司,托管人为海通证券。 现代快报记者 刘元媛

私募基金登记备案 年初启动

今年3月17日,中国证券投资基金业协会公布了首批登记备案的50家私募基金,其中上海重阳、东方港湾等知名私募均列其中。当天,上海重阳投资公告“重阳A股阿尔法对冲基金”成立,基金管理人是上海重阳投资,托管人是招商证券。值得注意的是,重阳投资的角色不再是投资顾问,而是基金管理人。

记者获悉,南京胡杨投资有限公司(简称“南京胡杨投资”)成为江苏省内第一个吃螃蟹的私募,由公司作为基金管理人的私募证券投资基金“胡杨A股消费私募投资基金”近日宣告成立。据悉,南京胡杨投资成立于2009年7月,是一家坚持价值投资,专注于投资全球消费企业的私募基金公司,也是南京第一家获得私募证券管理人资格的私募基金公司。今年1月,南京胡杨投资在开曼群岛成立了南京胡杨投资有限公司全资控股的胡杨(开曼群岛)基金管理公司。

目前公司重点投资A股证券市场的“胡杨A股消费私募投资基金”,未来还将发行投资美国等海外证券市场的海外基金,并涉足对冲基金。



CFP供图

节省成本还能建立品牌

胡杨投资总经理张凯华告诉记者,“胡杨A股消费私募投资基金”由公司自主发行,不再借用信托通道,一年能省下约20万元通道费。“以前借用信托通道产品的费用和银行资金托管费合计一年25万元以上,如今海通证券作为托管人可以提供净值计算、资产托管等一揽子服务,费用只有5万元。”张凯华表示,这样估算下来一年成本能节省约8成。

自主发行产品可以节省不少成本,但张凯华最看重的是对私募品牌的建立。从以往借用信托通道发行的私募产品来看,名称前缀是某某信托,张凯华表示,产品做得再好也是给别人做嫁衣,投资者记住的不是私募而是信托公司。“而自主发行的产品以私募机构名称命名,就可以通过做好产品业绩打造私募品牌。”

仍有私募表示愿走信托通道

据证券投资基金业协会数据显示,截至目前,全国已有2342家私募机构完成登记备案成为私募基金管理人,其中江苏地区的有南京摩通投资管理有限公司、南京持盈投资管理有限公司、江苏金百临投资咨询有限公司等。不过,目前以私募基金管理人身份发行的私募基金产品仅110只,不少产品仍借助信托等通道发行。如长安基金

持赢安立丰1号资产管理计划就借助基金专户发行,基金管理人南京持盈投资只作为投资顾问。一家南京私募负责人对记者表示,虽然独立发产品能降低成本,但作为小私募每年通道费并不是太高,并且信托公司可以提供各种衍生服务,因此短期内不会放弃信托通道。另据新《基金法》规定,允许符合一定条件的阳光私募机构开展公募业务。

华谊兄弟恶补互联网短板

拟2.66亿控股卖座网

尽管今年以来影视公司成为传统行业收购转型的“香饽饽”,但影视行业本身,其实仍只能算传统行业。为赶上互联网大势,6月16日,华谊兄弟发布公告称,其全资子公司华谊兄弟(天津)互动娱乐有限公司拟以2.66亿元投资控股卖座网,即通过收购股权及增资的方式获取卖座网51%的股权。

互联网大势所趋

6月16日,华谊兄弟发布公告称,其全资子公司华谊兄弟(天津)互动娱乐有限公司拟以2.66亿元投资控股卖座网,即通过收购股权及增资的方式获取卖座网51%的股权。“收购卖座网是公司面向互联网进行转型的动作之一,未来我们会和卖座网的用户、电影观众一起在该平台上紧密互动。”华谊兄弟副总裁胡明表示。

纵观华谊兄弟近年来的动作,投资掌趣科技、收购银汉科技等,其“恶补”互联网基因已经很多年。而近期其董事长王中军称未来华谊要“去电影化”,也正是意识到了互联网的大势所趋。

变革盈利模式

易凯资本有限公司创始人兼首席执行官王冉告诉记者,目前来看,互联网公司进入影视行业,不仅是资本上的冲击,更核心的是互联网思维带来的冲击。例如以前拍电影主要靠票房赚钱,现在在互联网企业可以不依托票房赚钱,而是有新的赚钱渠道。而娱乐宝就是一款用互联网思维打造的产品,在业内人士看来,娱乐宝最大的创新是用参投的方式将观众与影片关注度牢牢绑定。而娱乐宝本身又是一款保险产品,阿里巴巴通过与保险公司的合作,亦能从中获利,吸睛的同时亦能吸金。 据《证券日报》

低级错误

光线传媒公告摆乌龙: 2月份现31日

光线传媒16日公告称,拟以自有资金2.08亿元收购动画公司蓝弧文化50.8%的股权,采取股权转让的方式收购游戏公司热锋网络51%股权,转让价款为1.76亿元。

但是在公告中发现,光线传媒在公告中现低级错误,公告显示“截至2014年2月31日,《我是火影》的累计注册玩家超过3,000万,累计流水超过1亿,单月最高流水达到2,800万元;《暴走草帽团》自3月上线以来,累计流水达到210万。” 历年2月均没有31日,对于这样的乌龙,不知光线传媒数据日期是笔误,还是其他原因导致。 据网易财经

剧情反转

首单交易所ABS被暂停 央行与银监会双审批制恐难破

发行成功的喜悦还没散去,16日登陆上交所的平安银行信贷资产证券化项目(ABS)就被监管部门暂停。记者从多方渠道获得确认,央行暂时叫停了平安银行1号小额消费贷款资产支持证券的后续事项,其理由是“未经央行审批”。

一位接近平安银行的消息人士向记者确认,该项目根据上交所发行规则,事先已向银监会履行报备手续,但“未向央行沟通此事”。不过该人士称,央行目前并非叫停该项目发行,而是“要求补报材料”。

一家股份制银行投行部负责

人对记者称,目前国内资产证券化项目确实可自主选择在银行间市场或交易所市场发行,“但基本前提是,无论在哪个市场发行,如果基础资产是银行信贷资产,报备银监会后,还必须经过央行审批,也即所谓的双审批。因此之前交易所市场做的都是非信贷类收益权资产证券化,信贷类全部在银行间市场发行。”

平安银行相关人士表示,业务部门正在就此与监管部门沟通。“为做好创新试点,我行正向相关主管部门完善备案程序,争取尽快推出。”平安银行方面回应称。

据证券时报网

大、小股东有矛盾

东方宾馆小股东不满 再提罢免全体董事议案

东方宾馆今年5月初发布拟收购控股股东全资子公司广州岭南国际酒店管理有限公司的方案后,即有多位小股东向记者表达了对公司重组方案的不满,并表示将择机再提罢免上市公司全体董事的议案。而这一“预言”目前已然成真。

16日晚间,东方宾馆发布公告称,在6月13日收到自然人股东王振华、梁树森的临时议案,要求罢免上市公司全体董事,理由是“公司董事未能履行勤勉尽责的义务”。小股东杨先生在昨日晚间接受记者采访时称,会在股东大会中对“重组方案进行否决”。

东方宾馆大、小股东的矛盾全

由上市公司多年未解决的同业竞争问题而引发,由于控股股东解决同业竞争的承诺长时间悬而未决,上述两位自然人股东曾在今年股东大会召开之前提出了罢免全体董事的议案。该议案并未获得通过,但公司大、小股东之间的矛盾一直未得到调和。直到今年5月6日,东方宾馆再次发布公告称,拟以6400万元的价格收购控股股东岭南集团的全资子公司广州岭南国际酒店管理有限公司100%的股权。

小股东对上述方案不满主要集中在两个方面:一是价格定得太高,二是该方案不能从实质上解决问题。 据《证券日报》

市场热板块

专家称中国石墨烯资源20年内耗尽 石墨烯概念昨逆势大涨2.97%

周二,石墨烯概念大幅拉升,涨幅居两市前列,截至收盘,板块平均上涨2.97%。个股方面,方大炭素涨停、烯碳新材涨9.93%、维科精华涨6.24%、金路集团涨4.73%、上海新梅涨4.47%、华丽家族涨3.17%、力合股份涨1.82%。

消息面上,中国石墨行业协会轮值会长、内蒙古日新集团董事长张彬对中国石墨产业的现状十分

担心。我国目前约有近千家石墨企业,石墨资源滥采乱掘、采富弃贫、粗放经营、管理水平低的现象比较普遍,开采和加工呈现无序化状态。如果按照目前的开采方式和速度,最多20年,国内已探明的石墨资源将消耗殆尽,届时中国将从国外高价进口石墨,由石墨大国变成石墨贫国。 据网易财经

数据说话

5月份以来52家公司获增持 市值达53.73亿元

据统计,5月份以来有52家上市公司股东进行了增持,共增持77751.18万股,增持市值高达53.73亿元。其中万科A和中国联通的增持股数最多,分别达到1.87亿股和1.63亿股,新湖中宝、金融街和长园集团增持股数超过五千万股,增持在千万股以上的共有14家。

长园集团、中兴商业两家公司股东增持股数占流通股比例最高,

均超过5%,天科股份、中百集团、黑牛食品等增持比例也在4%以上。从增持个股的市场表现来看,北新路桥涨幅非常大,为52.98%,但该股仅被股东增持了1.44万股,增持市值为10.3万元。蓝帆股份和永清环保的表现也不俗,涨幅24%和20.14%。中兴商业虽然被股东增持了5%的股份,但股价也下跌了四分之一之多。 据证券时报网